

## T.V.A. sau T.A.A.?

După 1 mai, urmează 1 iulie. Cutremurele se țin lanț. Dezastrele, așijderea. Paradoxul în toată această realitate românească aberantă constă în faptul că, deși toată lumea a acceptat mai întâi eliminarea subvențiilor, iar acum taxa pe valoarea adăugată ca pe niște jaloane obligatorii în tranziția către economia de piață, în practică efectele s-au întors exact împotriva ideilor care le-au generat. De ce se denaturează în fapt esența unor măsuri economice fundamentale pozitive și necesare? Din lichelism și jigodism. Din spirit mafiot și tâlhăresc. Am mai făcut demonstrația în preajma zilei de 1 mai. Atunci, prețurile au explodat

### EDITORIALUL ZILEI

nejustificat și absolut disproportionat în raport cu volumul subvențiilor eliminate. Acum, sub ochii oamenilor cinstiți și din ce în ce mai sărăciți, se pune la cale o nouă hoție la drumul mare. Sub pulpana TVA-ului, călăii pieții românești, agenții economici de stat și privați, negustori flămânzi și puși pe căpătuală își ascut cuțitele pentru a mai profita o dată și a-și tăia halca aceea care cred ei că li se cuvine. Se vântură deja creșteri de prețuri aberante ajungându-se până la dublare, la absolut toate produsele. O nouă psihoză cuprinde populația. Cum se justifică economic această nouă escaladare a prețurilor? Cine mai veghează oare pentru ca oamenii cinstiți să nu fie iar pradă de gorile veșnic nesățute? Cine mai apără legea și interesele statului în aceste vremuri nebune?

În mod cert, mulți vor profita din nou de ocazie și vor transforma „taxa pe valoarea adăugată” (TVA), în „taxa pe afacerea adăugată” (TAA). În mod la fel de cert vom asista neputincioși la spectacolul degradant al preschimbării unei idei bune, în reversul acesteia. Ca la noi, la nimeni...

TRIBUNA

În ziarul de mâine:

- pagina a 3-a -

**TRIBUNA TINERILOR**

- pagina a 2-a -

**CENTENAR**

**GEORG DANIEL TEUTSCH**



Un ultim efort al liceenilor, acum la capătul anilor de învățătură: Bacalaureatul. Succes! Foto: Fred Nuss

## Un vârf de lance al opoziției

Acuzat chiar de prietenii săi politici de a fi încalcă consemnul de partid votând pentru validarea guvernului Văcăroiu, Mircea Ciuraru se va număra totuși printre cei mai vajnici critici ai acestuia.

La anunțarea numelui-surpriză al noului premier, M. Ciuraru constată că acesta „nu corespunde deloc” portretului prezentat anterior de președintele Iliescu în parlament: „deci, nu avea în gând o soluție Văcăroiu, ci o cu totul alta (...) Eu cred că dl. Văcăroiu nu are misiunea să facă reforme economice, ci să ne scoată din iarnă. Nu văd în domnia sa un strateg care să aibă o viziune de ansamblu privind reforma economică. Lucru de care mă tem cel mai tare este că dânsul să nu fie un om de paie în mâna altcuiva”. Asemenea judecăți au fost, la vremea respectivă, locuri comu-

ne în aprecierile criticilor lui Nicolae Văcăroiu. Nota lor distinctivă este, poate, fermitatea formulării,

### Potențiali premieri

chiar dacă și aici, M. Ciuraru este întrecut de verbul mai acid al unui Dinu Patriciu ori Adrian Severin.

Când va veni vorba însă de chestiuni mai apropiate de specialitatea de economist, M. Ciuraru va deveni unul din vârfurile de lance îndreptate de opoziție împotriva Guvernului fedesinist.

Comentând, de pildă, programul pe care guvernul Văcăroiu îl va numi strategie, frunțașul țărănist exclamă: „Din păcate, n-au avut abilitatea de a șterpeți în așa fel încât să ia lucruri general acceptabi-

le” (conferință de presă, citată de „Evenimentul zilei” din 2 martie a.c.).

Într-o altă conferință de presă, el considera ca cea mai importantă consecință, până în acest moment, a revendicărilor sindicale faptul că am aflat cine fură în țara asta, trimitere la dezvăluirile făcute într-o emisiune televizată de însuși premierul Văcăroiu („Meridian”, ziar care nu prea pune ghilimele, nr. din 13 aprilie a.c.) Cu același prilej, M. Ciuraru cita, printre problemele pe care le-a ridicat în parlament, următoarea: din moment ce se suspendă subvențiile, ar fi normal să se reducă substanțial impozitele pe salarii, a căror mărime era în bună măsură justificată de existența acestor subvenții.

OBSERVATOR

## COSTINEȘTI COLOCVIUL INTERNAȚIONAL

### „PUBLICUL - PRESA - PUTEREA”

Timp de trei zile - 18, 19 și 20 iunie - în sala polivalentă a hotelului „Forum” din Costinești s-a desfășurat a doua ediție a Colocviului Internațional „PUBLICUL - PRESA - PUTEREA”, organizat de Oficiul de presă al Guvernului, Asociația Ziariștilor din România, Societatea Ziariștilor din România și Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România, cu sprijinul Departamentului Informațiilor Publice și Biroului de Turism și Tranzacții.

Au fost prezenți circa 400 de ziariști din toată țara, corespondenți ai principalelor agenții internaționale de presă, atașați de presă ai unor ambasade în România, precum și un important număr de oameni politici - deputați și senatori în Parlamentul României, oameni de afaceri, personalități ale vieții politice - membri ai Guvernului României, în frunte cu premierul Nicolae Văcăroiu.

Lucrările colocviului s-au desfășurat în plen și pe ateliere - presa scrisă și presa audiovizuală. Au fost abordate patru teme de mare actualitate: „Quo vadis mass-media?”, „Presa și lumea afacerilor”, „Presa și Puterea”, „Presa - sursă și purtător de imagine”.

În deschiderea lucrărilor Colocviului dl. Liviu Maior, ministrul învățământului a prezentat o scurtă alocuțiune, oaspeții fiind salutați, apoi, de dl. Anghel Constantinescu, prefectul județului Constanța. Incitanta și cuprinzătoarea te-

continuare în pag. 2

Lucian JIMAN

## M-a făcut PAPA bancher...

\* oferim un premiu celui care recunoaște personajul \*

Sunt bancher, dom-le, ce mai! Și încă la coșcoamea Banca româno-africană. Să nu-mi cereți pedigree-ul, sau cum îi zice la chestia aia autobiografică... Ce să vă spun? Că am fost economist umil te miri pe unde? Că după ce m-a pus Revoluția director, m-au dat alții afară cu alai? Că m-au atras irezistibil afacerile șchioape și... aeriene? Nu trecutul contează, domnilor, ascultați un băiat șmecher, ci prezentul, prezentul cu P (mare), de la „Pillă”, de la „Părinte”, de la... „Papa socru”! Dacă Papa e „fost” bancher, de ce n-aș fi eu „actualul” bancher? Că doar „bancuria” în familie se fură...

Că s-a mai așezat câte unul de-a curmezișul? Hai să fim serioși, domnilor? Păi știți cu cine am concurat pe post? Cu un inginer zootehnist. Auzi ce pretenție? De la oi - la valută! Au răs și africanii. Și mi-au recunoscut stofta pe dată, de la distanță de un continent. Drept care, stau acum în buricul târgului cu fondul pe o casă de bani (lei africani - valută

forte!) și fac cum am citit eu prin cărțile din biblioteca grădiniței că fac bancherii aia mari: mai învârtesc un trabuc, mai sorb un whisky, iar printre picături mă uit cum îmi crește barba, fac o bișniță la „colț” la Împăratul Romanilor cu broneți de nuanța mea, mai car cu nevasta și rubedeniile-asociate niște hărțuri de autoturisme din Somalia, mai promit câte un aeroport internațional sau o autostradă pentru africanii locali. Că obrazul subțire, cu promisiune se ține. Și-s mare, dom-le, și dur, dom-le, și bancher până peste urechi. Nu mă credeți? Treaba voastră, oricum eu mi-am făcut cărți de vizită și-am apărut și la televiziune. Mai trebuie să-mi cumpăr pistol. Nu de alta, dar dacă mă confundă vreun african cu Rothschild?

N.A.: Așa se întâmplă când orice Nimen' Drum ajunge director de bancă într-o țară-n curs de demolare...

Scipio AFRICANUL

## LA TELEFON 41.28.10 Tribuna

\* Câmpănu I. (Sibiu, str. A. Pumnul) - „La intersecția Căii Dumbrăvii cu str. Gh. Dima exista un chioșc care (printre altele) vindea și ziare. De mai bine de 6 luni, cineva l-a închis și este păcat pentru că toți cei din zonă suntem obligați să facem kilometri în stânga sau la dreapta ca să ne procurăm un ziar. Vă rugăm să ne ajutați pentru redeschiderea acestui chioșc”.

Vă înțelegem nemulțumirea, dar întrucât TRIBUNA nu dispune de o rețea proprie de difuzare ne vedem nevoiți să transferăm rugămintea dumneavoastră firmei „Dan și Ioan”, care ar putea interveni direct pentru împlinirea ei.

\* Un profesor dezamăgit - ne-a telefonat la redacție spunându-ne că într-una din zilele săptămânii trecute a dorit să iasă împreună cu elevii săi pe Dealul Dăii. Numai că, abia intrați în perimetrul ace-

stua, s-au văzut obligați să renunțe datorită mirosurilor insuportabile și a priverii deplorabile: soluțiile și vopsele folosite de Tăbăcăria din zonă sunt deversate direct în Cibin, câmpul este plin de gunoaie. Oare cei de la Agenția pentru protecția și supravegherea mediului Sibiu n-au trecut niciodată pe aici?

Oricum, noi îi invităm s-o facă cât mai repede!

\* Ilie Stan (elev) „Aș dori să știu dacă anul acesta se plătește taxă pentru admiterea în învățământul postliceal?”

Da, se plătește o taxă de 3000 lei.

\* Vasile Ursan, directorul liceului din Săliște dorește să transmită prin intermediul ziarului nostru mulțumiri tuturor sponsorilor locali care prin gestul lor generos au sporit frumusețea și atracția serbării școlare de sfârșit de an. O facem cu plăcere.

Ioan VIDRIGHIN

## CONSILIUL JUDEȚEAN SIBIU

### CĂTRE REDACȚIA ZIARULUI „TRIBUNA”

Stimată Redacție,

Prin prezenta aducem la cunoștința opiniei publice situația regretabilă, dar și periculoasă creată la Sibiu în legătură cu înființarea Consulatului General al Germaniei; situație prejudiciantă nu numai pentru prestigiul și interesele Sibiului, dar care poate genera și consecințe credem grave la nivel național, într-o perioadă în care România este interesată, poate vital, în multiplicarea și permanențizarea relațiilor politice și diplomatice cu țările Europei.

În luna iunie 1992 între guvernele României și Germaniei s-a încheiat un acord privind deschiderea simultană, pe bază de reciprocitate, a unor Consulate Generale la Sibiu și München. Partea germană a solicitat expres, conform înțelegerii interguvernamentale, instalarea Consulatului General al Germaniei, în imobilul din Sibiu, str. Lucian Blaga nr. 15, imobil aflat în administrarea Consiliului județean Sibiu și, LEGALMENTE liber de orice sarcini; solicitare la care Consiliul județean a răspuns pozitiv cu maximă sollicitudine.

În fapt, însă, în imobilul respectiv a fost găzduit provizoriu, printr-un acord stabilit cu fostul prefect, fără nici un fel de titlu legal, Inspectoratul pentru Cultură al județului Sibiu, serviciu public de-

continuare în pag. 2

Cu deosebită considerație  
ing. Romeo Marius Trifu  
Președintele Consiliului  
județean Sibiu

## Concurs

Universitatea Sibiu, Colegiul Tehnic și de Informare, Secția măiestrie sportivă organizează concurs de admitere în luna septembrie 1993. Probe de concurs: biologie (cl. a XI-a) și probe de specialitate. Relații la tel. 092/41.82.87

## În atenția agenților economici

\* Recent, Ministerul Comerțului a publicat Ordinul 31/93, care cuprinde lista produselor lemnoase contingentate la export în anul 1993 și lista produselor neadmise la export în 1993. Tot aici se află „Normele privind condițiile de eliberare a licențelor de export pentru produse lemnoase contingentate în anul 1993. \* Același minister a publicat și

Ordinul 33/93, privind mărfurile contingentate, cele pentru care se returnează anticipat contravaloarea stimulentei acordate producătorilor, precum și cele neadmise temporar la export pe anul 1993.

Cele două acte normative pot fi consultate la Centrul de Expansiune a Comerțului și Turismului și la Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu.

## În atenția abonaților TRIBUNEI!

Tuturor abonaților noștri fideli, care participă la tragerea la sorți pentru premiile anului 1993 ale ziarului „Tribuna”, le reamintim că au datoria să-și reînnoiască abonamentul lunar până

**VINERI 25 Iunie**

Precizăm că abonații pe întregul an participă automat la concurs. Reamintim premiile pe care le vom acorda la sfârșitul acestui an:

**un televizor color  
un televizor alb-negru  
5 radio-casetofoane stereo  
5 radio-receptoare  
20 abonamente gratuite pe anul 1994.**





### REGIA AUTONOMĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ AGNITA

anunță organizarea unei licitații publice conform H.G. 1228/1990 a următoarelor spații cu altă destinație:

Nr. crt.	Adresa	Supra- fața	Obiectul de activi- tate	Preț de strigare lei/mp
1.	str. 1 Decembrie nr.13, Agnita	153,73 8,00	Prestări servicii	90 lei/mp
2.	str. Gării nr. 13 Agnita	38,50 31,50	Alimentație publică	160 lei/mp
3.	str. 1 Decembrie nr. 19-21 Agnita	186,00 76,00	Prestări servicii	90 lei/mp
4.	str. Piața nr. 17 Agnita	121,00 21,00	Alimentație publică	160 lei/mp

Licitatia va avea loc în data de 6 iulie 1993 la sediul RAGCL Agnita, str. Gării nr. 146, ora 10. Înscriserile se va face pînă în data de 5 iulie 1993 ora 12 la sediul RAGCL Agnita, str. Gării nr.146, între orele 9-14.

Drept garanție se va achita chiria pe o lună de zile calculată la prețul de strigare, sumă ce se va restitui celor care nu își vor adjudeca spațiile.

În conformitate cu metodologia privind organizarea licitațiilor participanții vor achita taxa de participare de 3.000 lei, sumă ce nu se mai restituie.

Relații suplimentare se pot obține la telefon 092/510780 d-nul Herciu Teodor comp. fd. locativ.

-1248-

### Firmă de construcții

*angajăm:*

- contabil - vechime 10 ani în domeniul construcțiilor;
  - inginer constructor vechime 10 ani în domeniul construcțiilor;
  - muncitori necalificați.
- Informații la telefon 42.50.74. - 1254 -

### S.C. DAS S.R.L. Sibiu

str. Rusciorului nr. 2, bl. 67, ap. 30, parter, tel.092/41.76.45 vinde din stoc:

- case de marcat OMOLOGATE de Ministerul Industriilor și Comerțului;

- cântare electronice cu aprobare de model.

Firma asigură service în garanție și postgaranție prin personal calificat.

Firma vinde hârtie, riboane și materiale consumabile pentru diferite tipuri de case de marcat. - 1242 -

### S.C. "CETATE" SRL Sibiu

intermediază desfacerea, în condiții en gros, de produse din import cu adaos comercial zero.

Relații la sediul societății în str. Parcul Tineretului nr. 1 sau la tel. 43.65.19, între orele 9-17. - 1241 -

### SCA "Tehnica Nouă" Sibiu

caută asociat în vederea organizării unei activități comune (eventual formarea unei societăți mixte), în cadrul unității 22 Auto-service, din Sibiu, str. Autogării nr. 2-4, ce dispune de clădiri în suprafață de 1380 mp, teren 6020 mp și personal calificat corespunzător.

Relații la sediul societății, telefon 41.41.34. - 1251 -

Luni, 5 iulie 1993, ora 10,00,  
**SISTEMUL DE GOSPODĂRIRE A  
APELOR SIBIU** organizează licitație pentru  
"suprafețe cu luciu de apă" în zona localității  
Scorei - cu scop de agrement și piscicultură.

Licitatia va avea loc la sediul unității din str. Someșului nr. 49 Sibiu, unde se poate studia și documentația necesară.

Relații suplimentare la telefon 44.53.11. -1245-

### S.C. SPECIAL S.A. Sibiu

(fostă I.P.L. Sibiu)

vinde la licitație în ziua de 25 iunie  
1993, ora 10,00, la sediul Atelierului mecanic,  
str. Lemnelor nr. 7, următoarele utilaje:

1. Ferăstrău circular pendulă.
2. Ferăstrău panglică FP 10.

-1244-

### S.C. SOFTGAZ S.A. Mediaș

cu sediul în Mediaș, P-ța Republicii nr. 1,  
scoate la licitație publică cu precalificare,  
în vederea închirierii, a activului "Clădire  
calculator" situată în Mediaș, P-ța Repu-  
blicii nr. 1, în suprafață de 440 mp. Prețul  
de pornire a licitației, condițiile de parti-  
cipare și garanție necesare se află afișate la  
sediul S.C. SOFTGAZ S.A. Mediaș. Pentru  
relații suplimentare, la telefon 81.48.10 sau  
la sediul societății. - 1250 -

### SC LEGUME FRUCTE SA

cu sediul în Sibiu, str. Frigoriferului nr. 4,  
anunță pe cei interesați că vinde zilnic gheață,  
în orice cantitate, cu prețul de 8 lei/kg.

Informații la telefon nr. 41.68.49 sau la sediul  
F-cii de gheață din str. Zaharia Boiu nr. 39.

-1246-

### TRIBUNALUL SIBIU CABINETUL PREȘEDINTELUI DECIZIA Nr. 44

din 21.06.1993

cu privire la desemnarea președinților și locțiitorilor acestora la birourile electorale ale secțiilor de votare, pentru alegerile locale din comuna Blăjel, ce vor avea loc în ziua de 4 iulie 1993.

#### Președintele Tribunalului Sibiu

Având în vedere dispozițiile art. 24 din Legea nr. 70/1991 privind alegerile locale și tragerea la sorți din 18.06.1993 a juriștilor sau altor persoane care au reputație neștirbită și nu fac parte din nici un partid sau formațiune politică, în vederea alegerilor locale din comuna Blăjel ce vor avea loc în ziua de 4 iulie 1993.

În temeiul art. 24 al. 2 din Legea nr. 70/1991,

#### DECIDE:

Art. 1.- Desemnează președinții birourilor electorale ale secțiilor de votare din cadrul circumscripției electorale Blăjel și pe locțiitorii acestora, în vederea alegerilor de primar, ce vor avea loc în ziua de 4 iulie 1993, după cum urmează:

Localitatea	Secția	Numele și Președintelui	Prenumele Locțiitorului președintelui
Blăjel	Blăjel	Costea Viorel	Mihuț Livia
Blăjel	Păucea	Roman Constantin	Roman Elena

Art. 2.- Prezenta decizie va fi adusă la cunoștința populației și a celor interesați, prin publicare și difuzare.

PREȘEDINTE,  
GHEORGHE VĂJA

- 1243 -

### RATMIL-UZINA MECANICĂ MÎRȘA vinde la licitație:

- mașini-unelte și utilaje de prelucrat prin  
așchiere

- alte mijloace fixe casate

Licitatia va avea loc în fiecare marți la ora 10,  
începând cu data de 29 iunie 1993, la sediul  
RATMIL-U.M. Mîrșa.

Lista cuprinzând mijloacele fixe propuse pentru  
vânzarea prin licitație publică se găsește la sediul  
RATMIL-U.M. Mîrșa. Informații suplimentare la  
telefon 92/55.03.21, int. 378. -1247-

### S.C. FRUCTOMED S.A.

cu sediul în Mediaș, P-ța Republicii nr. 1, orga-  
nizează în ziua de 14 iulie 1993, ora 11.00, la sediul  
său, în condițiile H.G. nr. 140/1991 modificat cu  
H.G. nr. 279/1992, darea în locație de gestiune, prin  
licitație direct în plic, a următoarelor gestiuni, cu  
menținerea în proporție de cel puțin 60% a profilu-  
lui:

Nr. crt.	Unități, profil	Adresa	Supraf. mp	Nr. angajați
1.	Magazin legume-fructe nr. 1	Piața zarzavat	192	7
2.	Magazin legume-fructe nr. 2	Govora nr. 4	89	2
3.	Magazin legume-fructe nr. 3	1 Decembrie 23	82	3
4.	Magazin legume-fructe nr. 4	Șos. Sibiului 29	56	3
5.	Magazin legume-fructe nr. 5	A. Iancu 67	85	1
6.	Magazin legume-fructe nr. 6	G.Topîrceanu 10	89	1
7.	Magazin legume-fructe nr. 7	Metanului nr. 16	86	1
8.	Magazin legume-fructe nr. 8	Șos. Sibiului 36	53	3
9.	Magazin legume-fructe nr. 9	Șt.L.Roth nr. 18	62	3
10.	Magazin legume-fructe nr.11	1 Decembrie 42	83	2
11.	Magazin legume-fructe nr.12	După Zid nr. 27	99	1
12.	Magazin legume-fructe nr.13	Calafat nr. 8	186	3
13.	Magazin legume-fructe nr.14	Iacob Pisso 6	142	4
14.	Magazin legume-fructe nr.18	Copșa Mică, Sibiului nr. 56	115	4
15.	Depozit legume-fructe din care construcții	Nisipului nr.2	2600 800	7
16.	Depozit legume-fructe din care construcții	Dumbrăveni	14000 3500	7

Taxa de participare de 3000 lei și garanția de 10%  
din prețul de strigare se depun la casieria societății,  
până în 13.07.1993, ora 15.00. Condițiile impuse de  
lege se dovedesc cu acte originale sau copii ane-  
xate.

Relații suplimentare la telefon 81.40.66 - contabil  
șef.

### Firma PARADIS efectuează excursii în:

- Polonia
- Turcia - miercuri sau vineri cu itinerar  
turistic;
- Grecia - 7 zile cu itinerar turistic;
- Italia - pe bază de invitații.

Informații telefon 42.50.74. -1253 -

### SC UNIBOMI SRL Sibiu

cu sediul în str. Konrad Haas nr. 10,  
tel. 437594 și 417619

vinde en gros următoarele produse:

- făină albă
- suc Rio
- ciocolată Master
- cașcaval
- brânzeturi import Olanda (brânză Vonk, brânză  
topită Vonky, telemea vacă, cremă cu arome)
- lapte praf import Olanda (Diane, Aryele,  
Alban)
- conserve de carne olandeze (șuncă porc și de  
vacă - Deli Ham
- Celebrity.
- Pufuleți aromați - import Grecia
- Rachiu de mere și Rachiu extra. -1193-